

“纪念《发展权利宣言》通过30周年国际研讨会”开幕

习近平致信祝贺

新华社北京12月4日电 12月4日，“纪念《发展权利宣言》通过30周年国际研讨会”在京开幕。国家主席习近平发来贺信，强调发展是人类社会永恒的主题，希望国际社会以联合国2030年可持续发展议程为新起点，努力走出一条公平、开放、全面、创新的发展之路，实现各国共同发展。

习近平在贺信中指出，值此联合国《发展权利宣言》通过30周年之际，各国代表齐聚北京，出席以“共享发展：更好造福各国人民”为主题的国际研讨会，这对促进国际人权合作、推进各国和国际人权

事业发展具有重要意义。习近平强调，作为一个拥有13亿多人口的世界最大发展中国家，发展是解决中国所有问题的关键，也是中国共产党执政兴国的第一要务。中国坚持把人权的普遍性原则同本国实际相结合，坚持生存权和发展权是首要的基本人权。

习近平指出，多年来，中国坚持以人民为中心的发展思想，把增进人民福祉、保障人民当家作主、促进人的全面发展作为发展的出发点和落脚点，有效保障了人民发展权益，走出了一条中国特色人权发展道路。中国积极参与全球治

理，着力推进包容性发展，努力为各国特别是发展中国家人民共享发展成果创造条件。

习近平强调，当前，中国人民正在为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力，中国人民生活将更加幸福，中国人民权利将得到更充分保障，中国将为人类发展进步作出更大贡献。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央宣传部部长刘奇葆在会上宣读了习近平的贺信并致辞，表示中国是《发展权利宣言》的积极倡导者和实践者，中国

坚定不移走适合本国国情的正确发展道路，取得了举世瞩目的发展成就，不仅造福了亿万中国人民，也对世界人权事业发展作出了重大贡献。

外交部副部长李保东、联合国副秘书长吴红波、斯里兰卡可持续发展与野生生物部部长加米尼·贾亚维克拉马·佩雷拉、荷兰人权研究所所长汤姆·茨瓦特在开幕式上致辞。

本次研讨会由国务院新闻办公室和外交部共同举办，来自40多个国家、地区和国际组织的150多名官员、学者等出席研讨会。

中宣部、中央文明办等7部门印发《实施意见》 稳步推进公共文化设施开展学雷锋志愿服务

新华社北京12月4日电 近日，中宣部、中央文明办、教育部、民政部、文化部、国家文物局和中国科协印发《关于公共文化设施开展学雷锋志愿服务的实施意见》（以下简称《实施意见》），明确提出到2020年，基本建成公共文化设施志愿服务组织体系、志愿服务项目体系和志愿服务管理制度体系。

《实施意见》指出，要坚持以培育和践行社会主义核心价值观、满足人民群众日益增长的精神文化需求为出发点，以提高国民素质和社会文明程度为目标，以公共图书馆、博物馆、文化馆、美术馆、科技馆和革命纪念馆为平台，稳

步推进公共文化设施志愿服务站点建设，广泛吸引志愿者参与文化志愿服务，发展壮大学雷锋志愿服务队伍，大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，丰富人民精神世界，增强人民精神力量，建设社会主义文化强国，助推实施国家创新驱动发展战略和建设世界科技强国，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供坚强的思想保证、强大的精神力量和丰润的道德滋养。

《实施意见》要求，要坚持正确导向、文化育人、示范带动、改革创新，引导人们服务他人、奉献社会，主动承担社会责任，

共同建设美好生活，促进在全社会形成积极向上的精神追求和健康文明的生活方式。要壮大公共文化设施志愿者队伍，推进公共文化设施志愿服务，建立健全公共文化设施志愿服务制度，做好志愿者招募和注册，加强志愿者培训和管理，健全志愿服务考核激励机制，加强志愿服务保障和支持，推动公共文化设施志愿服务活动广泛开展，成为全社会学雷锋志愿服务的品牌、传承和弘扬中华优秀传统文化的窗口、培育和践行社会主义核心价值观的重要阵地。

《实施意见》强调，要加强对公共文化设施开展学雷锋志愿服务的组织领

导，明确工作职责，落实中央文明委工作部署，把公共文化设施志愿服务纳入学雷锋志愿服务总体工作，统筹安排、共同推进。各地文明办要发挥好牵头作用，民政部门要切实履行行政管理职责，宣传、教育、文化、文物、科协等有关部门要结合工作职能，发挥自身优势，加强宣传引导，按照有关规定对作出突出贡献的志愿者和志愿服务组织进行表彰奖励，积极营造支持和参与公共文化设施学雷锋志愿服务的良好氛围。公共文化设施学雷锋志愿服务首批61个示范单位要发挥带头作用，走在前列。

奥地利总统重选为何被称为「仇恨的选举」？

奥地利4日重新举行总统选举第二轮投票。大约640万奥地利选民将在前绿党领导人范德贝伦和自由党候选人霍费尔之间作出选择。历时11个月的竞选过程，经历了败选方中政敌投票结果失败、重选日期因“技术故障”推迟等风波。

尽管总统在奥地利只是一个没有实权的象征性职位，但倘若右翼自由党的总统候选人诺伯特·霍费尔赢得选举，那么他将成为1945年以来，欧洲国家选出的第一个出自极右翼政党的总统。

选民投票

当天早晨，维也纳各个投票站陆续迎来了前来投票的选民。面对媒体有关选举结果的提问，没有人有把握地说谁会成为奥地利新总统。

奥地利媒体将在当天下午晚些时候公布专业机构根据内政部选举委员会提供的部分计票数据得出的初步估算结果。如果两人得票数接近，胜负可能要等到5日邮寄选票统计完毕才能确定。

一波三折

竞选启动以来，各类民调显示，45岁的霍费尔与对手、72岁的独立候选人亚历山大·范德贝伦的支持率不相上下。霍费尔曾是一名飞机工程师，范德贝伦是一名经济学教授，曾担任绿党领导人。

霍费尔在4月的第一轮投票中远超其他候选人。在5月举行的第二轮投票中，首轮投票中得票率位列其后的范德贝伦以3万多票的优势反超险胜。但自由党随后向宪法法院申诉，称第二轮投票中邮寄选票计票过程涉嫌违规。宪法法院7月认定近8万张选票涉及违规行为，裁定投票结果无效。已发表过总统当选演说的范德贝伦不得不再次与霍费尔展开角逐。

而因发现邮寄选票的信封密封性存在问题，原定于10月2日重新举行的第二轮投票被推迟至12月4日。

法新社采访的专家认为，本轮投票将比5月时少出20%的邮寄选票，这可能有利于霍费尔一方。

引发忧虑

在12月1日举行的最后一场竞选电视辩论中，霍费尔24次将范德贝伦称为“骗子”，后者以同样称号回敬了他3次。奥地利《新闻报》将这场辩论称为“奥地利政治文化缓慢衰落的剧本里关键性的一幕”。《奥地利人》报3日的头版标题为《仇恨的选举》。

英国《金融时报》本周发表社论说：“在欧洲的中心，一个来自拥有反犹历史、部分由纳粹组建的政党的极右候选人，距离权力如此之近，这足以令人不安……但这应该成为让主流政治家警醒的信号，而不是导致绝望的理由。”

维也纳市长米夏埃尔·霍伊普尔认为，霍费尔所在的自由党代表了奥地利“排外”的一面，这样的人当选会“给奥地利带来耻辱”。

对奥地利而言，这次总统选举是一次方向性的选择，直接影响到国内的政治走向；而对于整个欧洲，则是一次民意风向的测试。舆论普遍认为，如果72岁的范德贝伦胜出，他将带领奥地利继续成为一个包容开放的、融入欧盟的国家，而如果45岁的霍费尔当选，他将作为目前欧洲唯一一位极右翼总统，将不可避免地对整个国家和地区造成影响。

新华社特稿

喀纳斯景区开启“冬游”模式



12月2日拍摄的喀纳斯景区图瓦人村寨。随着喀纳斯景区今冬第一个旅游主题活动“喀纳斯美丽邂逅——‘寻狼记’”启动，此处被誉为“人间净土”的著名风景区进入冬季旅游模式。 新华社记者 张晓龙 摄

美国奥克兰市发生火灾

至少9人丧生 数十人生死不明



12月3日，在美国加利福尼亚州北部城市奥克兰，发生火灾的仓库冒出浓烟。美国加州奥克兰一处艺术家合租用的仓库2日晚约11时30分发生火灾，至3日凌晨4时现场余烬仍未熄灭。 新华社发

中组部修订《党委(党组)讨论决定干部任免事项守则》

新华社北京12月4日电 为贯彻落实习近平总书记关于干部工作的一系列新思想新理念新要求，坚持全面从严治党要求，进一步规范党委(党组)讨论决定干部任免事项议事规则和决策程序，中组部近日修订印发了《党委(党组)讨论决定干部任免事项守则》。

《守则》明确，选拔任用干部必须坚持党章规定的干部条件，坚持德才兼备、以德为先，坚持五湖四海、任人唯贤，坚持事业为上、公道正派，坚持注重实绩、群众公认，坚持信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁的好干部标准，强化党委(党组)的领导和把关作用，树立正确的用人导向。《守则》还明确了“凡提四必”和“三个不上会”“两个不得”“五个不准”的要求。“凡提四必”，即讨论决定前，对拟提拔或进一步使用人选的干部档案必审、个人有关事项报告必核、纪检监察机关意见必听、线索具体的信访举报必查，坚决防止“带病提拔”。“三个不上会”，即讨论决定时，没有按规定进行酝酿、民主推荐、组织考察的不上会，没有按规定核实清楚有关问题的不上会，没有按规定向上级报告或报告后未经批复同意的干部任免事项不上会。“两个不得”，即不得以个别征求意见、领导圈阅等形式代替党委(党组)会集体讨论决定干部任免，党委(党组)主要负责人不得凌驾于组织之上，反对和防止个人或者少数人专断。“五个不准”，即不准任人唯亲，不准突击提拔调整干部，不准临时动议决定干部，不准超职数配备、超机构规格提拔任用干部，不准泄露讨论决定情况，坚决防止和纠正选人用人上的不正之风。

中组部在印发《守则》时强调，各级组织人事部门开展干部选拔任用工作监督检查时，要把贯彻执行《守则》情况作为一项重要内容，确保落到实处。

赤峰煤矿爆炸事故救援结束

安监总局：存在严重违法违规生产行为



12月4日，救援队员将遇难者遗体抬出事故矿井。当日，记者在内蒙古自治区赤峰市宝马矿业有限公司“12·03”煤矿瓦斯爆炸事故现场指挥部了解到，截至4日10时，事故救援工作已经基本结束。目前，事故32名遇难者遗体已全部升井。

新华社记者 连振 摄

据新华社呼和浩特12月4日电(记者 徐博 邹俊朴) 国家安监总局局长杨焕宁4日说，内蒙古自治区赤峰市宝马煤矿存在严重违法违规生产行为。

杨焕宁是在此间召开的全国安全生产工作紧急视频会议上发表上述讲话的。他说，在将近一个多月的时间里，接连发生重特大事故，造成重大人员伤亡，教训极其深刻，影响十分恶劣。

会议重点分析了重庆永川区金山沟煤矿“10·31”特别重大事故、黑龙江七台河市景泰煤矿“11·29”重大事故、内蒙古赤峰市宝马煤矿“12·03”特别重大事故暴露出的问题：均为瓦斯爆炸事故，均存在严重违法违规生产行为，均属关闭退出和落后产能的煤矿，均为被安全监管监察部门查处的煤矿。

杨焕宁要求，对各类证照不全的煤矿要立即停产，未经严格审查批准取得相应资质证照，严禁擅自组织生产；对于年产9万吨以下、不具备基本安全生产条件的，要及时提请地方政府列入关闭退出规划。对长期停产停工煤矿，要严防明停暗开；复产复工要坚持“谁验收、谁签字、谁负责”。

记者4日在内蒙古自治区赤峰市宝马矿业有限公司“12·03”煤矿瓦斯爆炸事故现场指挥部了解到，截至4日10时，事故救援工作已经基本结束。

目前，事故32名遇难者遗体已全部升井，并送至殡仪馆。市区两级政府32个工作组分别与遇难者家属对接，抚慰工作正在进行。

“岁月”号客轮沉没当天“神秘消失7小时” 韩检方将查朴槿惠“失踪风波”

韩国媒体3日报道，新获任命的独立检察官朴英洙表示，针对有媒体披露总统朴槿惠在“岁月”号客轮沉没当天“神秘消失7小时”的说法，新组建的独立检察组将对朴本人发起面对面调查。

朴英洙表示，独立检察组成立后将面临两大主要任务。其中之一是调查朴槿惠在崔顺实向大企业“逼捐”过程中是否扮演了重要角色，另一大任务就是查明是否有检察人员卷入了崔顺实的利益链条。

另外，独立检察组还将就朴槿惠在“岁月”号客轮沉没当天“消失7小时”的传言展开调查。有媒体爆料称，朴槿惠在“岁月”号沉没当天不在总统办公室，而是进行了7个小时的整容注射。

如果独立检察组认定朴槿惠确实涉案，这意味着朴槿惠卸任后将面临至少10年监禁。

朴英洙同时谈及将调查“邪教”传言。一些韩国媒体称，朴槿惠涉嫌为崔顺实父亲崔太敏建立的“邪教”办事。朴英洙表示，他正在招募资深律师，帮助他一起解开背后谜团。

朴英洙说，他还将与德国检方合作，把涉案的崔顺实之女郑某带回韩国。郑某被指“走后门”进入名校梨花女子大学，该校已于2日撤销她的人学资格，并惩处涉事工作人员。

新华社特稿

更多时事热点
请扫描二维码，关注
本报微信公众号：
眼观天下

